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Opropodc Xvvaptnong

f(x):A—>B A,BcR

To obvoko A, mov Aéyeton medio opiouod NG GuVAPTNOoNG, €lval LTOGHVOAO TOL GLVOAOL R TV TPAYLOTIKOV
aplBuov, evod to B coumintel pe 1o R. Ot cuvopTHOES OVTEG AEYOVTAL TPAYRATIKES GUVOPTIGELS TPUYUATIKNG
RETUPINTAS Kot TIG omoiec 010 eENC Ba T Aépe amdlmg cvvapTicels. H cuvdptnon copforiletoan cuvibog pe éva
omd T puKpd yphupata f, g, k, ¢, ¢ KTA. TOL AATIVIKOD 1 TOV EAANVIKOD dAQafriTov.

‘Eoto Aowdv o cuvaptnon f pe medio opiopod to 4. Av pe 1 cuvdptnorn auti 10 x € 4 ovtiotoyyiletar oto
y € B, 101€ ypapovue

y=s(x)
ko dafalovpe “y icov ftov x”. To f(x) Aéyetoan Ty TS f oto Xx. To ypdupa x, mov cvuPoArilel omolodnmote
oToryeio Tov 4, ovopaletal aveEapTnTn PETAPANTY], EVO TO Y, TOL TAPIGTAVEL TNV TN TNG GLVAPTNONG GTO X KOt
e€aptdTon amd TNV TN TOV X, AéyeTon eEapTnpévn petafanTy.
Otav 10 f(x) exkppdleton povo pe €vov odyefpucd TOTO, TOTE TO MESIO OpPloUOD TNG cvvdaptnong eival to
“gup0TEPO” VITOGVVOAO TOV R 6T0 0omoio To f(x) €xel vonua wpayuatikov aptBpov. Etol, n ntapandve cuvaptnon

f(x)=+1-x? éyel oc medio opopod T0 GhHvoro Avcewv ¢ avicwong 1-x? >0, dniadi to dboTnua

A=[-1, 1], n ocvvéptnon g(x)= 3 5 €xel o¢ medio optopod to cbvoro 4 =R — {2}, dniadn 10 R yopic o 2,

x —
eva 1 ouvaptnon A(x) =3x—1 €yel g medio opiopov oAOKANPO T0 cHVOLo R T®V Tpayuatikdv aplfudv.

Ipaceilc pe ZovopTnoelg
Av &bo ovvapticelg f, g opilovton kar ot dvo og éva cvvoro 4, dnradh (A =D, N Dg) toTE Oopilovtan Kot ot

GUVOPTNCELS:
e TodBpowopa S=f+g, ue Sx)=f(x)+g(x), xe4
e Howgpopd D=f-g,pue Dx)=f(x)-g(x), xc4
e Toywoéuevo P=f-g, pe P(x)=f(x)-g(x), xe€Ad xm
et Ry~ L

e To mniixo -, TP = )
g gx

, 0mov xeAd xar g(x)=0.

Cpoguci) Mapaotaon Xvvaptnong
210 TOUPOKAT® GYLLOTO QATVOVTOL OL YPAPIKEG TOUPAUCTAGELS OPIGUEVOV CLUVOIPTHCEDV

YA () H «opmdkn g y4 2 (B) H xopmdin 1ng
y=x  GULVAPTNONG f(x)=x ouvapmong f(x) = x>
givo n dyotdpog ™mg 3 givon o zapafols].
> Ing ko 3ng yoviag tov )
o x a&ovav. 2 V=X
1




re (yy H xaumdin g () H xopmdin g

ekBeTiKMg ouvapTnong ] 1
3 f(x)=e"eivar  “mave” ovvaptong f(x) = ~
5 and tov GEova x'x , apov 2 1 glvon o omepfori.

y=¢* € >0 naxabe xeR.

» (e) H xapmorn g rt 3
y=lnx horapdpcic N o
1 ' =1 : —
ovvapTIons ,f(x) . 0] \1_r/ 2m X
glvar  “de&ud” tov G&ova
O 1 ', apod o AoyapiBpog
-1 opifetor povo yo x> 0. 7Y
y=npx 2,
0 ﬁ\/ x

(ot) Ot ovvaptioelg f(x)=nux kot g(x)=ocvvx elvan
TEPLOdIKES e Tepiodo 2.

MovoTtovia Xvvaptnong
» M ocvvdpnon f Aéyeton yvnoing avéovea ce £va didotuo A tov mediov oplouov TG, OTOV Yo

onoadnmote onpeia x;,x, € 4 pe x; <x, wyver f(x;) < f(x,).

»  Muw ovvaptnon f Aéyetar yvnoiog @Bivovea oto A, dtav yio onowdirote onueio x,,x, € A4 pe x; <x,
wpoer f(x)> £(x,).

» M cvvdptnon nov eivat yvnoing avéovoa 1 yvnoing edivovco Aéyetal yvnoimg povétovy.

AKpOtoTo XovdpTnong
Mo cuvdptnon f pe medio opiopov 10 4 Aéue 0Tt Tapovstalet:
» Tomké péyreto 610 x, € 4, 6tav f(x) < f(x;) o KGOe X GE oL TEPLOYN TOV X, .

» Tomké ehayroto 670 X, € 4, 6tav f(x) = f(x,) Y00 KGOE X GE poL TEPLOYN TOL X, .
» To péylota Kot To EAAYLoTA oG GUVAPTNOTG, TOTIKA 1) OAKE, AEYOVTOL OKPOTOTA TS GUVAPTNOTG.

Opro Xvvaptnonc

2

‘Eoto n ouvapmon f(x) = al , N omoia dev opiletar yuo x =1. Ag e€eTdo0VE OU®S TN GLUTEPLPOPE TNG f Yl

TIHEG TOV X KOVTA 670 1.
BAémovpe 011 6tav T0 X maipvel TipEG TOAD Kovtd oto 1 (Kot amd Tic dvo TAEVPEG Tov 1), To f(x) maipvel TWEG

TOAD KOVTA 6TO 2. ZTO 1010 GUUTEPOGIO PTAVOVLLE, OV TOPATNPNICOVUE OTL Yol x #= 1 eivan
2
x =1 (x—=-D(x+1
=Xl BT Dy
x—1 x—1 5
omoTE OTOV TO X Taipvel TG Tov teivouy oto 1 (x —> 1), 101e T0 f(Xx)=x+1 Taipvel TieéEG mov 1eivovy o10 2

(x+1—>2). Aéue houtov 6t f éxel oto onpeio 1 6pio (limit) 2 kot ypdipovpie lin} f(x)=2.
xX—>



IowotnTES OpiOdV

Av 01 GUVOPTNCELS f KL g £X0VV GTO X, Oplal TPOyRoTikovg aptBpovs, oniadn av lim f(x)=/, ko lim g(x)=/,
X—>X( X=X

omov /¢, xou /¢, mpaypatucoi apdpol, T10te amodetkvieTan Ot

lim (f(x)+g(x)) =1, +{,
lim (kf (x)) = k¢,
lim (/ (g =",/

in[ 202)_10
=l g@)) 1,
xliglo(f(X))v =0

lim &/ (x) =47, .

LUVEYEWD SVVAPTNONGS

Opropog
I'evikd po covaptnon f pe nedio opropov A Aéyetan cvveyng, av 1o kKabe x, € A wydver lim f(x)= f(x,).
X—>X(

>

Eoortonéivny Koaurvine 1

XopaKTNPIOTIKO YVAOPIGHO LOG GUVEXOVG GLVAPTNONG GE £val KAELOTO JGoTNUa €lval OTL 1 YPOQEIKNY TNG
TOPACTOCT EIVOl po CLUVEYNG KOUTOAT, ONAGON Y10 TO GYESACHO TNG OE YPEALETAL VO OTKOGOVE TO
HoAVPL omd TO Yo pTi.
AmodeikvieTaL OTL lval GLVEYEIG CUVOPTAGELS Ol YVOGTEG LAG GUVAPTHGELS,
O TOAVOVULIKEG,
TPIYOVOUETPIKEG,
exBeTIKéC,
AoyaplOuKEg,
OALG Kol OGEC TPOKVTTOVV OO TPAEEIS LETAED OLTAOV.

©o0oo0o

H ENNOIA THXY ITAPAT'QI0Y

O ovvtedeotic d1evBuvong g epomtouévng g C oto 4 Ba

givat

Hopaymyoc tne f oto X=X

f(xoth)

cow = lim [f(xy+h)— f(xy)
¢ h—>0 h ’ Sxo)

Aépe ot f elvanl mopoyoyiown oto onueio x, Tov Tediov opopod TG av VEApxel To Oplo (Ko eivor

TPAYROTIKOS aplBpog) avtd ovopdletor mapdymyog T f 670 Xy, cupPoriletan pe f'(x,) wou dwfaleton “ f
TOVOUUEVO TOL X, . 'Exovue Aowdv:

>
>

F(xy) :}li_r)% S (xy + hz S (x)

H napdywyog g f ot0 x, exppalel To pvOpd petaforns tov y = f(x) ogmpog o X, OTOV X = X, .

O ovvtereotig 01€EV0VYONG TNG €QPOTTOUEVNG TNG KOUTOANG 7OV €lval 1 YPOQIKY TOPACTOCT) HLOG
ocvvaptnong f oto onueio (x,, f(x,)) 0o eivar f'(x,), dnhadn o ppOudg peraporis g f(x) ®g mpog
x Otav x=1x,.
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Y7apyovv Kol GUVOPTHCELS Ol OTTOLEG OEV EXOLV TTaPAyY®YO G€ £va ornpueio. Omwg givar, Y

Yo TOPAdELy I, 1 suvaptnon f(x)= x| oto x, =0. At 6tav h <0, égovpe
lirn—f(0 AU = lim__h =-1

h—0 h =0 h

SO+ - 7(0)
h

y=ll

=y

P o

. h . .
=lim—=1, mov onuoaivel OTL eV VIAPYEL

eved otav h>0, éyovpe lim
h—0 =0 }

0 hmw )
h—0 h

IMAPAT'QI'OX XYNAPTHXHX
Opronic IMopay®dyov
"Eotw po cuvéptnon f pe medio optopod 10 A, Kot B 10 cUvoAo Tov x € A oto onoia 1 f eivon mapaywyicyun.
MpoO™™ mepdywyog ™G f kar svpforiCeton pe ' opileton pa véo cuvaptnon, Le TNV omoio

Sx+h) = f(x)
h

I'a kabe x € B avtictoyiletor oto f'(x) = %irn
-0

Hopdaostypa
n mapbyoyoc ™mc f(x)=3x> ot0 X, =4 elvon fon pe v Tipn g ocvvaptong f'(x)=6x oto x, =4, dntadn
f'(4)=6-4=24.
H nopdywyoc e cvvdptnong ' Aéyetal devtepn mopay®yog g f Kot copufoAriletol pe .
SOUQOVO LLE TO TPOTYOOUEVA, OV 1] TETUNUEVT] EVOC KIVIITOD OV KIveiTol v0uypappoc eivol x(2) Tn XpOoVIKY GTIYUR
t, TOTE M TOYVTNTA TOVL B givat
o(t)=x'(2).

Av 1 ovvaptnon v gival Tapayoyicun, tdte n ETTAYLYVON TOL KWWNTOV TN YPOVIKY| oTiyun ¢ Ba elvar n mapdywyog
g TayvTNTag, OnAadn Ba 1oyvel

a(t)=0"(t) M 1c0dbvopa a(t) = x"(t).

Hopaydyion Boowkdv XuvapTtiosov
o H mapdymyog g otadeprig ovvaptnoeng f(x)=c
"Exovpue

fx+h)—f(x)=c—c=0

VA VA
Koy A#0, y—e
S =1, :

h ; | H > n =0 >

omoTE hmM =0. 0] X [0} X
70 h (t) P)
Apa (c)=0.
o H mopdymyog TG TOVTOTIKIG suvdpTnons f(x)=x ”
‘Exyovpe f(x+h)—f(x)=(x+h)—x=h, ku yio h=0, v yex vA
SGx+h)—f(x)_h
—_— ==, y=1
h h -
Enopévac }}mM =liml=1. 0 > 0 B >
-0 h h—0 (B)

Apa (x) =1.
o H napdyoyos g cvvaptnons f(x)=x’
Amodetcvietat ti (x")' =wx""", 6mov v Quowdg .



O 10m0¢ aVTdG 1oYVEL KO TNV TEPIMTMOT TOL 0 €KBETNG eivat pNToOg ap1Ouog.
Apa (x”) = px"', dmov p prdC apOpdC .
e H mapdyoyog Tov nux Kol TOL GLVX .

[paypoatt, yio tn cuvaptnon f(x) =npx OTOSEKVVETAL OTL

(Mux)' = ovvx.
Eniong ywo ) ouvdptnon g(x) =covvx amodeucvietot 6Tt
(6vvx)' =—nux.

e H rnopaymyos tov e kot tov Inx
Mo v exBeticn ko tn AoyoplBuikn cvvdptnon, pe Baon tov aplBud e, amodelkvETIL OTL

1
() =e* xor (Inx) =—.
x

Koavovee IMopaydyiwong

e H nmapdyomyog g cuvaptnong cf (x)
"Eotw n cuvdptmon F(x)=cf(x). Eyxovue
Fx+h)-Fx)=cf(x+h)—cf(x)=c(f(x+h)— f(x)), karywa h#0

Fx+h)-FE) _c(fr+h) =) f+h) - f(x)

h h h
Emopévacg lim Flxt hz —F) _ %iné[c M} =cf'(x).
Apa (c- f(x) =c- fi(x).

¢ Hmrapayoyog g ovvapmnong f(x)+ g(x)
‘Eotm 1 ovvaptnon F(x) = f(x) + g(x) . Exyovpe

Fx+h)=Fx)=(f(x+h)+gx+hn)=(f(x)+gx) =(f(x+h) = f(x)+(gx+1)-g(x)),

Fx+h)-F) _ fx+h)-f()  gx+h)—g(x)
h h h

Koy A#0,

fin FOGEM=F) (G4 = f() g+ )= g(x)

Emopévag h—0 h h0 h o0 i = f'(x)+ g'(x).
Apa (f(x)+g(x)'=f'(x)+g'(x)
o IMopdymyog Tov cuvapticeov f(x)- g(x) Kal f((_x))

g(x

IMa o yvdpevo Kot 1o TAIKO CUVOPTNCE®Y ATOOEIKVVETAL OTL 1IGYDOVV Ol TAPAKAT® KAVOVEC TAPAYMDYIONS:

(f(x)-g(x)' = f'(x)g(x) + f(x)- g'(x)

(f(x)J _S'®) g0~ f(x)-g'(x)
8(x) (8(x))*



e H mopdymyog cvvleTnS cvvapTnoNg

Mopatnpovue 6tL M cvvaptnon F(x) mpokvdmtel ov oty f(x) =x fécovpe 6mov x t0 g(x)=x> +1. Eivoy,

dMhady, F(x)=vx> +1= f(g(x)). TCovtd n covapton F Aéyetan 6bvOeon g g pe Ty [
ATOdEIKVOETOL OTL Y10, TNV TOPAYWOYO LG CUVOETNG GLVAPTNONG IOYVEL:

(flg(x)) = f'(g(x) g'(x).

Anhodn e va mapayoyicoope t ocuvvaptnon f(g(x)), oe mpodt) @don mapoywyilovpe v f oav va €xet

aveEdptnn petofAnT TV g(X) Kot otn cLVEXELD TOAAATANGIALOVLE LE TV TOPAY®YO TG g.
Y10V TOpOKATO TivaKa cuvoyifovtol ol facikoi TOTOL Kol KAVOVEG TOPAYMDYIoNC.

(¢)'=0
(x)' =1
(x”)" = px””

oL
(ﬁb—%g

(npx)" = cvvx
(ovvx)' = —mux
(eX)! — ex
o1
(Inx) =—
X

(¢f (x)" =¢f"(x)
(f(D)+g(x)' = f"(x)+g'(x)
(f(0)g(x)' = 1" (x)g(x) + f(x)g'(x)

(ﬂﬂj
g(x)

_S@g@) - (g ()
(f(g(x) = f(g(x)-g'(x)

(g(x))?

E®PAPMOI'EX TQN ITAPAT'QI'QN

To Kpvmipw e Hpotne Haopoyoyov

» Av i cuvaptnon f eival mopoayoyiowun oe éva didotnua 4 kot woydel f'(x) >0 yia kdbe eowtepikd

onueio tov 4, 1ote M £ givon yvnoing adéovsa 6to 4.
» Av o ocvvaptnon f eivar mopayoyioun o éva Sidotnuo 4 Kot 1oyvet
f'(x)<0 yo kGOe ecmtepkd onueio ov 4, tote n f givar yvnoimg

@Bivovca oto 4

> Av yw pa ouvépon f woydovv f'(x,)=0 v x, €(a, f), f'(x)>0

oto (a,x,) xar f'(x)<0 ot0 (x,,8), t01€ 1 [ mapovcuilel 6T0
daotnua (a, f) yo x=x, péyoto.

» Av ywo o ovwvgpmon f woyvoov f'(x,)=0 v x,€(a,pB),
f'(x)<0 ot0 (a,x,) ko f'(x)>0 ot0 (x,,0), 1€ M f
napovcdlel oo ddotnua (a, f) yw x = x, ehdyioto.

J(x0)=0
f(x)>0 S7(0)<0
Xo x
»1
f(0)<0 ' (x)>0
L (o0)=0
[0} H N
X0 X




